



## NGO与医院联合策展 防盲公益活动 首次突破传统

跨界办展，对厦门大学附属厦门眼科中心来说，这是第一次。当然，此次公益科普展，还创造了很多“第一次”。

世界眼科组织是一个专注于研究、培训和建立眼科中心以预防及医治眼疾的国际性慈善团体；华人向善基金会则是由原国务院副总理吴桂贤女士，原中共中央书记处书记、国务院副总理习仲勋秘书、黑龙江省委原秘书长曹志斌先生等爱心人士共同发起的国内慈善组织。

世界眼科组织、华人向善基金会首次与厦门大学附属厦门眼科中心合作，突破传统模式落地的公益活动，普及青光眼相关知识，让公众了解并走近这一导致人类失明的致盲眼病；这也是全国首例医院与国际性、全国性公益组织共同策展，在城市商业综合体举办，以卡通形象作为“主角”进行的互动公益科普展。

华人向善基金会理事刘敏介绍：“2019年世界青光眼周公益科普展——高压解救舱，世界眼科组织、华人向善基金会旨在用全新的形式，向大众普及青光眼相关知识，让大家能对青光眼有一个科学的认识；近几年，厦门眼科中心在防盲、科普方面做了很多贡献，青光眼方面医资力量雄厚，此次与厦门眼科中心合作办展，也望借其在东南地区的影响力，推动防盲公益事业的进程”。

# 揭开青光眼的神秘面纱

2019年世界青光眼周公益科普展在厦门开展

冰冷的图片、晦涩的名词，这不是科普的绝对标签——由厦门大学附属厦门眼科中心承办的2019年世界青光眼周公益科普展，带你看不一样的科普，揭开“青光眼”神秘的面纱。

3月25日至3月31日，由世界眼科组织、华人向善基金会领衔主办，厦门大学附属厦门眼科中心、CM公益传播以及中华城承办的“2019年世界青光眼周公益科普展——高压解救舱”，于厦门市中华城南区1F（地铁通道旁）开展，让市民了解你所不知道的青光眼。

## 卡通IP闪亮登场 严肃科普老少皆宜

青光眼是导致人类失明的三大致盲眼病之一，但它的早期症状不太明显，60%的患者不知道自己有青光眼，所以称其为“隐蔽的偷光者”；长时间眼压过高而导致的视神经损害，大大增加青光眼的发生概率，“控制眼压”是治疗的关键。

本次公益展，黑乎乎、总是沉浸在不良生活习惯中的“高眼鸭”，是“高眼压”的化身；而萌萌的“小黄鸭”，则是健康用

眼的楷模。它们俩将在展位上，用“实际行动”向众人“解说”关于青光眼的那些事，让严肃的科普变得平易近人、老少皆宜。当然，也会让你印象深刻。

宣教性的科普，容易让人觉得乏味，来点互动“调味”，就大不一样了。

“高压解救舱”分为三大互动展区——“赶跑高眼鸭”、“彩虹捕捉室”、“解压任意门”。

可以拍照、可以游戏、可以休憩，最重要的是，可以有不一样的收获。在这些展区里，你能通过小漫画，了解“高眼鸭”和“小黄鸭”的生活，寻找击退“高眼鸭”的方式；也可以戴上特制眼镜，感受青光眼患者的视界；或者进行吊牌自测，看看你与青光眼的距离有多远。

2019年世界青光眼周公益科普展现场  
卡通IP闪亮登场



## 青光眼专家“现身说法” 拯救眼高压

新近加盟厦门大学附属厦门眼科中心的青光眼专家刘旭阳教授“现身说法”，来到活动现场为市民答疑解惑，并且为青光眼患者或疑似青光眼人群进行义诊。

作为中华医学会眼科学分会委员及青光眼学组副组长的刘旭阳教授，还曾获得美国盲人基金会颁发的海伦凯勒成就奖。该奖项专门颁发给“可以通过突破性的创新或鼓舞人心成功改变视障

人士的观念，改善视障人士的个人或公司”。刘旭阳教授则是首位以个人名义获得该奖项的华人医生。

刘旭阳教授在这次展会上介绍，青光眼是一种不可逆转的致盲性眼病。但早期发现并及时进行合理治疗，将眼压控制在理想范围，绝大多数患者都可以在有生之年保持良好的视功能。另外，刘教授建议家族有青光眼病史者、远视、600度以上的

高度近视者、高血压人群、糖尿病人群以及45岁以上人群，要定期进行全面的眼部检查。工作生活中保持心情舒畅，避免情绪过度波动。

需特别指出的是，青光眼具有遗传性，青光眼患者最好不要隐瞒自己的病情，应鼓励亲属到专业的医院进行检查，排除风险，并在医生的指导下积极预防、尽早治疗，避免视功能发生不可挽救的损害。



国内知名青光眼专家  
加盟厦门眼科中心

青光眼专科是厦门眼科中心的独立重点专科，专科拥有国际主流的检查和治疗设备，包括自动视野计、光学相干断层眼底扫描仪等。此外，在引入新药物、更新设备、研发新技术等方面，青光眼专科一直走在国内前列。中心不仅配备有国际上治疗青光眼的主流药物、前沿医疗设备，还是国内较早开展“微创技术”治疗青光眼，并较早将内窥镜、ABIC等引入青光眼手术。

3月21日，国内知名青光眼专家，现任中华医学会眼科分会委员、中华医学会眼科学会青光眼学组副组长的刘旭阳正式加盟厦门大学附属厦门眼科中心，担任业务副院长。

“依托华厦眼科医院集团的力量，可以获得海量的临床病例资源和数据，这是开展青光眼科研的坚实基础；并且中国大陆仅有五位国际眼科科学院院士，厦门眼科中心就有两位，能跟我国眼科界各学组的前辈共事很荣幸，这对于我未来的学术发展也是极其有益的”，刘旭阳教授表示。此前，他已参加过数次由厦门眼科中心主办的国家级眼科学术论坛。

聘任仪式结束后，刘旭阳副院长还在现场对来自厦门全市各基层医疗卫生服务机构从事眼科相关医务的医生、护士及村卫生所乡村医生进行了一次青光眼临床相关知识培训。

(通讯员 陈璐)